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Η υψηλότερη χοληστερόλη έχει επίπτωση διαρκείας στον κίνδυνο μελλοντικής καρδιακής
νόσου, ακόμα και αν κάποιος στη συνέχεια μειώσει τα επίπεδά της, έδειξε νέα έρευνα.

Ερευνητές διαπίστωσαν σταθερή σχέση μεταξύ έκθεσης σε υψηλότερη χοληστερόλη LDL
και συστολικής αρτηριακής πίεσης με αυξημένο κίνδυνο στεφανιαίας νόσου, σε
ανθρώπους 55 ετών ή νεότερους, 55 έως 60, 61 έως 65 και άνω των 65.

Η έκθεση σε αυξημένη χοληστερόλη LDL και αρτηριακή πίεση σε νεαρή έως μέση ηλικία
αύξανε τον κίνδυνο καρδιοπάθειας ανεξάρτητα από τα  επίπεδά τους σε κατοπινές ηλικίες.

Ο Dr. Nelson Wang, του George Institute for Global Health and Royal Prince Alfred
Hospital, στο Σύδνεϋ, δήλωσε ότι είναι πιθανό η σχέση μεταξύ αυτών των παραγόντων
κινδύνου και της καρδιοπάθειας να διαφέρει ανάλογα με το στάδιο ζωής.

Επομένως, πραγματοποίησε έρευνα με στόχο να εξετάσει την επίδραση της γενετικά
ρυθμιζόμενης χοληστερόλης και των επιπέδων αρτηριακής πίεσης στον κίνδυνο
στεφανιαίας νόσου ανάλογα με την ηλικία.

Οι ερευνητές  πραγματοποίησαν ανάλυση από την UK Biobank, με 136.648
συμμετέχοντες για τη χοληστερόλη LDL, 135.431 συμμετέχοντες για τη συστολική
αρτηριακή πίεση και 24.052 περιστατικά στεφανιαίας νόσου.

Αξιολόγησαν την επίδραση της διάρκειας της έκθεσης στους παράγοντες κινδύνου στον
κίνδυνο στεφανιαίας νόσου κατηγοριοποιημένου ανά ηλικία.

Οι ερευνητές σημειώνουν ότι η νέα έρευνα παρέχει νέες ενδείξεις για την υπόθεση
σωρευμένων παραγόντων κινδύνου, που υποδεικνύει ότι ο κίνδυνος στεφανιαίας
αθροίζεται σε όλη τη διάρκεια της ζωής και είναι ανάλογος με τη διάρκεια έκθεσης σε
υψηλή υπέρταση και χοληστερόλη.

Επομένως, πρόσθεσαν, χρειάζεται δια βίου έλεγχος των παραγόντων κινδύνου
ξεκινώντας από νωρίς.
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Και αυτό, επειδή η αυξημένη αρτηριακή πίεση και χοληστερόλη στη νεαρή ενήλικο ζωή θα
αυξήσει τον κίνδυνο στεφανιαίας νόσου μελλοντικά, ακόμα και αν οι παράγοντες κινδύνου
έχουν ελεγχθεί καλά.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο PLOS One.
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Η κατανόηση της μοριακής ετερογένειας του καρκίνου προστάτη έχει οδηγήσει τα
τελευταία χρόνια στην ανάπτυξη νέων θεραπευτικών δυνατοτήτων. Στο πλαίσιο αυτό, το
2020 εγκρίθηκε στην Ευρώπη ο PARP αναστολέας ολαπαρίμπη για τους ασθενείς με
μεταστατικό ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη που φέρουν μεταλλάξεις στα γονίδια
BRCA1/2 και η νόσος τους είχε υποτροπιάσει μετά από προηγούμενη θεραπεία. Είναι
γνωστό ότι περίπου 5% των ασθενών με ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη φέρουν
μεταλλάξεις στα γονίδια αυτά.

Πρόσφατα, δημοσιεύθηκαν στο περιοδικό Journal of Clinical Oncology τα ανανεωμένα
αποτελέσματα της μελέτης PROfound που αποτέλεσε και την εγκριτική μελέτη του
φαρμάκου.

Ο διευθυντής της Θεραπευτικής Κλινικής (Νοσοκομείο Αλεξάνδρα) της Ιατρικής Σχολής
του ΕΚΠΑ καθηγητής Θεραπευτικής - Ογκολογίας - Αιματολογίας Θάνος Δημόπουλος
και ο επίκουρος καθηγητής Μιχάλης Λιόντος συνοψίζουν τα δεδομένα της μελέτης. Στη
μελέτη είχαν ενταχθεί 387 ασθενείς με μεταστατικό ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη που
έφεραν μεταλλάξεις σε κάποιο από τα 15 γονίδια του μηχανισμού ομόλογου
ανασυνδυασμού του DNA που εξετάστηκαν. Μεταξύ αυτών, 160 ασθενείς έφεραν
μετάλλαξη στα γονίδια BRCA1/2 και τυχαιοποιήθηκαν σε αναλογία 2:1 να λάβουν
ολαπαρίμπη ή ένα νεότερο ορμονικό παράγοντα.

Τα ανανεωμένα δεδομένα επιβεβαίωσαν το όφελος από τη θεραπεία με την ολαπαρίμπη
σε ασθενείς που έχουν μεταλλάξεις στα γονίδια BRCA1/2. Συγκεκριμένα, η ολαπαρίμπη
τριπλασίασε το χρόνο ως την επιδείνωση της νόσου σε σχέση με την καθιερωμένη αγωγή
(9,8 έναντι 3 μηνών) και αύξησε και τη συνολική επιβίωση των ασθενών (20,1 έναντι 14,4
μηνών). Επομένως, η μελέτη PROfound ανέδειξε μια νέα σημαντική θεραπευτική
δυνατότητα στον μεταστατικό ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη.

Παράλληλα όμως επιβεβαίωσε την ανάγκη του μοριακού ελέγχου των ασθενών με
μεταστατικό ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη για την παρουσία μεταλλάξεων στα γονίδια
BRCA1/2, ώστε να αναγνωρίζεται ο πληθυσμός των ασθενών που θα ωφεληθούν από
την αγωγή με Olaparib.  Η βέλτιστη αντιμετώπιση των ασθενών αυτών γίνεται σε
εξειδικευμένα κέντρα με εμπειρία σε αυτή την συχνή πάθηση.
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Στην πρόσφατη δημοσίευση όμως αναδείχθηκαν και σημαντικές πληροφορίες για
συγκεκριμένες ομάδες ασθενών. Πιο αναλυτικά, το όφελος του φαρμάκου διαπιστώθηκε
τόσο στην πλειοψηφία των ασθενών που έφεραν μεταλλάξεις στο γονίδιο BRCA2, όσο και
στους λιγότερους αριθμητικά ασθενείς με BRCA1 μεταλλάξεις. Το όφελος του φαρμάκου
ήταν επίσης παρόμοιο ανεξάρτητα με το αν η μετάλλαξη ήταν κληρονομούμενη (γαμετική
μετάλλαξη) ή υπήρχε μόνο στα κύτταρα του όγκου (σωματική μετάλλαξη).

Οι ερευνητές επομένως καταλήγουν ότι με βάση τα δεδομένα της μελέτης, η ολαπαρίμπη
βελτίωσε την επιβίωση έναντι της ενζαλουταμίδης ή της αμπιρατερόνης σε όλες τις
υποομάδες ασθενών με μεταστατικό ευνουχοάντοχο καρκίνο προστάτη που φέρουν
μεταλλάξεις στα γονίδια BRCA1/2. 
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Nέα έρευνα έδειξε ότι υψηλότερες δόσεις τοπικών κορτικοστεροειδών, που
χρησιμοποιούνται συνήθως για την αντιμετώπιση φλεγμονωδών δερματικών παθήσεων,
συνδέονται με αυξημένο κίνδυνο οστεοπόρωσης και οστεοπορωτικών καταγμάτων.

Τα ευρήματα δημοσιεύτηκαν στο Journal of the European Academy of Dermatology and
Venereology και βασίζονται σε πληροφορίες από το Taiwan National Health Insurance
Research Database.

Οι ερευνητές επέλεξαν 129.682 περιστατικά οστεοπόρωσης και 34.999 μεγάλου
οστεοπορωτικού κατάγματος και τα ταίριαξαν με 518.728 και 139.996 της ομάδας
ελέγχου, κατά φύλο και ηλικία.

Οι ερευνητές διαπίστωσαν σαφείς δοσοεξαρτώμενες σχέσεις μεταξύ μακροχρόνιας
χρήσης τοπικών κορτικοστεροειδών και οστεοπόρωσης και οστεοπορωτικών
καταγμάτων.

Για παράδειγμα, σε σύγκριση με καμμία δόση, χαμηλές, μέτριες και υψηλές σωρευτικές
δόσεις τοπικών κορτικοστεροειδών συνδέονταν με 1,22, 1,26, και 1,34 φορές υψηλότερες
πιθανότητες εμφάνισης οστεοπόρωσης πάνω από 5 χρόνια.

Αυτές οι αντίστοιχες δόσεις συνδέθηκαν με 1,12, 1,19 και 1,29 φορές υψηλότερες
πιθανότητες εμφάνισης οστεοπορωτικών καταγμάτων.

Οι γυναίκες είχαν μεγαλύτερο κίνδυνο έναντι των αντρών.

Επίσης, άνθρωποι κάτω των 50 ετών είχαν υψηλότερο κίνδυνο οστεοπόρωσης έναντι
άλλων ηλικιακών ομάδων.

Ο Chia-Yu Chu, του National Taiwan University Hospital, δήλωσε ότι η παρούσα έρευνα
τονίζει ότι η χρήση τοπικών κορτικοστεροειδών για την αντιμετώπιση δερματικών
παθήσεων θα πρέπει να γίνεται πολύ προσεκτικά και οι γιατροί θα πρέπει να γνωρίζουν
αυτές τις πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες.
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